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NSl NPOrHO3MPOBAaHUS rMApoauHa-

Mudeckon obCcTaHOBKM B NPOAYK-

TOBOI 30HE TEXHONOrMYECKNX Ma-
WWMH 1 annapaTtos Npwu NPoW3BOACTBE KOH-
CEepBOB ANA AETCKOro NUTaHus Heobxoau-
MO 3HaTb 3aKOHOMEPHOCTW NOBEdEHUS
npoaykTa B YCNoBuAX CABWIOBOW aedop-
MaLum.

CoBeplleHCTBOBaHUE W UHTEHCUpK-
Kauusa npoleccoB TennoBol obpaboTkn
CBA3aHbl C aHanu3omM TennouandecKmx
XapakTepucTuK npoaykta kak obbekta
Tennoson o6paboTku, BuiBopom pauuno-
HanbHbLIX PEXMMOB Npolecca W CoBep-
WEHCTBOBAHWEM KOHCTPYKUMKM obopyno-
BaHWA.

C 37Ol Uenbio BbiN NpoBefeH Komn-
NeKc nccneaoBaHWin No onpefeneHnio pe-
ONOrMYECKUX W Tennoguandecknx xapak-
TEPUCTUK (BA3KOCTUW, NPeaensHoro Hanps-
KeHWA caBwra, NNOTHOCTK, KoadpuUmreH-
TOB TENNONPOBOAHOCTW W YAENEHOW Ten-
NIOEMKOCTH), a TaKKe BNUAHWSA OTHOCM-
TeNbLHOW KOHUEeHTpauuu razoBon dasbl
(BO3gyxa) Ha peonormyeckue 1 Tennodu-
3MdecKne xapakTepucTWKW MpoAyKTa.
Bbino nccnegosaHo pelibHoe chipbe — aT-
naHTuyeckas Tpecka, 3mens4eHHan Ha
BOMYKE C AMAMETPOM OTBEPCTUIA PeLLIeTKu

MpoaykTt

MypuHr peibHBIA (M3 cynaka) Ans AeTckoro
nuTaHus (OeaspypoBaHHbIi)

MyouHr peiBHEIA (13 cyaaka) Ans AeTCKoro
NWTaHnsa (HefeaspuUpOBaHHbIiA)

0,005 m, maccoeasd gona Bnarn 1 kupa
koTtoporo coctaenana 78,5 - 80,0 m 0,40 —
0,75 %. WUccnegoBanwsa npoeogunu ¢ ge-
a3pMpPOBaHHLIM U HEAEeaspupoBaHHbIM
pbIBHEIM ChipbeM. [leaspauunio n3MensyeH-
HOI TPECKW OCYLWECTBNANN B BaKyyMHOW
chapliemeLianke.

BrivaHue KoHUeHTpauuv razoson gasbl
Ha peonorvyeckne xapakTepuCTUKKM KOH-
CEpBOB AN [ETCKOro NUTaHust uccneno-
Banu Ha npubope “PeotecTt-2" no meTtoaw-
Ke MyHn. AHanua akcnepumeHTanbHbIX
[AaHHbIX NoKasan, yto B U3yYyaembix npo-
AyKkTax (deasapupoBaHHbIX U Heaeaspupo-
BaHHbIX) NpoABNAETCHA 3MMEKT NPUCTEH-
HOTO cKonbkeHus. CKOpOCTb NPUCTEHHO-
O CKOMNbKEHWS 3aBUCWT OT OTHOCUTENBLHOM
KOHLEHTpaLMW ra3oBol hasbl, kacatens-
HOTO HaNPsKEHWA U TEMNEPATYPbl NPOAYK-
Ta. Pesynbrathl OMbiTa NoKazbIBaloT, 4TO ©
YBENUYEHWEM TEMNEPaTYPbl Hegeaspupo-
BaHHOIO NPOAYKTa NPW NOCTOAHHOM Hanps-
KEHUW COBWUra CKOpPOCTb MPUCTEHHOro
ckonkKeHus BoapacTtaeT. KoHueHTpaums
razoBoi pasbl B HeleasppPOBaHHLIX KOH-
cepsax "TlyauHr pbiBHLIA (M3 cypaka) ans
AETCKOro NMTaHws” B ONbITax cocTasnsana
6,5 % 06., a B AeaspvpoBaHHbIX Npoayk-
Tax — 0,5 % 06.

OnpegeneHne peonormyeckux xapak-
TEPUCTUK NPoayKTa B ero 06bemMHbIX cno-
AX C y4eTom npossneHuns adekta npu-
CTEHHOTO CKOMBXEHWS NPOBEAEeHO No Me-
Toauke MyHn. SpdpekTMBHAA BA3KOCTE M
1 BA3KOCTb NPW €4WHWYHOM 3HaYEHUW rpa-
AveHTa ckopoctu B * onpepenena no me-
Toauke npodp. A.B. lopbaTtoea Ha ocHose
CTENeHHOro ypaeHeHusa. Peonornyeckne
XapakTepUCTUKK KOHCEPBOB NS AETCKOro
nuTanua Bbinu obobweHsbl ¢ Mcnonb3osa-
HWeM TpexnapameTpuyeckon mogenu 8 =
0, + kB", rae k, n — koacppuumeHTsl; B —
CKOPOCTb CKOMbIEHWS, M/C; 6,8, — cooTBET-
CTBEHHO HanpsKeHue W NpeaernbHoe Ha-
npskeHwe cagura, la.

B tabn.1 npuBeneHsbl peonorvveckve
XapaKTePUCTUKN KOHCEPBOB NS AETCKoro
nUTaHuA.

[arHble Tabn. 1 nokasbIBakT, 4YTO Ha-
ChbillleHe ra3oBoi (pasoi TOHKOWM3MErb-
YEeHHbIX KOHCEPBOB [MA AETCKOro NUTaHuA
CHWXaeT npeaenbHoe HanpsixeHuwe casu-
ra U BA3KOCTHbIE CBOWCTBA NPOAYyKTa.

Peaynstatsl MccnefoBaHui BNVAHWA
OTHOCUTENBHON KOHUEHTpaLUWKW Bo3ayxa Ha
ahhekTUBHYIO BA3KOCTL KOHCEPBOB ANA
[eTCKOro NWTaHwsA NokasbliBaKT, YTo ad-
heKkTnBHas BA3KOCTb HEAEadPVPOBaHHLIX

Taoanua 1

MpucTeHHLIe cnou BrazkocTb npu |
TemnepaTtypa eAUHUYHOM
npoaykra °C — 2 % | rpapwenTe ckopocTm
Bo*, MNa-c
40 28,0 344.0 0,76 12,7
i . e -
80 14,0 260,0 0,86 9,28 \
40 14,0 467,0 0,78 4,15
80 7,0 13,0 0,81 5,02 i
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KOHCEPBOB MEHbBLLIE, YeM [1ea3pupoBaHHbLIX.
CHWKeHWe BA3KOCTHbIX CBOWCTB NPOAYKTa
ofbACHAETCH BNMSHWEM BO3yXa, pacrpe-
JeneHHoro B oGbeme NpoaykTa B BUAe Ao-
NOMHATENBLHOW AUcnepcHor thasbl, koTopas
yMeHbLIAET CUNY cuenneHns Mexay CTpyk-
TYPHLIMU COCTABMAOLWUMIN CUCTEMBI.

MnoTHoCTL onpenensinu Ha obpasuax
[1ea3pupoOBaHHONO M HaChILWEHHOro raso-
BoW chasoll npoaykTa. Aspaunio ocyule-
CTBNANW NPUHYAWTENEHOW Nogaven Bo3ay-
Xa B NPOAYKT U OAHOBPEMEHHBLIM €ro ne-
pemMelunBaHueM, a TakKke MCnonb3oBanm
[1ea3pVUPOBaHHbLIE KOHCEPBLI ANA AETCKO-
[0 MUTaHUA NPOMbILLNEHHON BbIpaboTkn ¢
OTHOCUTENEBHOW KOHLUEHTpaLuWen rasoBon
thasbl B HUx 0,50-0,65 % 06.

MNoTHOCTL KOHCEPBOB ANA AETCKOro
nuTaHus onpeaensnu no oblenpuHAToNn
MeToguke Ha koHcuctomeTtpe lennepa.
3aBUCUMOCTE NNOTHOCTW KOHCEPBOB OT
KOHLIEHTpaLUWK rasosow passl nccnefosa-
nv Npyv NOMOLLKM MeToda ruapoctarudec-
KOro B3BelMBaHuA. [NOTHOCTL NpoAyKTa
npyu UCMonb3oBaHWKM koHcucTometpa len-
nepa onpeaenanu no gopmyne p = miV |
rAe p — NNOTHOCTb [ieaspupoBaHHOIO NPo-

AyKTa, KrfmM* m — macca npoaykTa, kr; V —
obbem npoaykTa, M.

PeaynkTaTtel onpefeneHns NNoTHOCTY
[1easpupoBaHHbIX KOHCEPBOB ANsA OeTCKo-
ro NUTaHus nNpeactasneHesl B Tabn. 2.

Peaynbtathl 3KCNepUMeHTanbHbIX WC-
cnegoBaHiiA BNUAHWA KOHUEHTpaLMW raso-
BoW ¢a3abl HA NMOTHOCTL B AWanasoHe
u=0,5-9,5% ana koHcepBoB “TyauHr pbib-
HbIA 48 AeTCKOro nuTaHus” Bbiny annpok-
CMMUpOBaHbI dhyHKUMeit y = a—bx ¢ koad-
cuumeHTom koppensium R | = 0,9988.
MonyyeHHOe BblpaxeHue umeeT Bug
p=1091,94-9,548u, roe u — KoOHUEeHTpauws
rasosoit hasbl B npoaykte, %.

WcecnegosaHo BnvsHWE W30LITOYHOIO
[laBneHns Ha NMNoTHOCTE KOHCEPBOB ANA
[ETCKOro NUTaHua B Auvanas3oHe Aaene-
Hua P=(0,25-7,5)-10° Na. 3aBucMmMocTb
NMMNOTHOCTU OT W3BbITOYHOrO AaBneHnd
annpokcMMupoBaHa yHKUven y = ax® ¢
koatpuunertom koppensumn R |
=0,9968 1 nmeeT BUO ANA KOHCEPBOB:

“MyauHr peIBHBIA (M3 TpeckKn) Ana AeT-
cKoro nutaHua’ — p = 1080,43 P02,

“MyanHr puiBHBIA (M3 cynaka) ansa get-
ckoro nuTanua” — p = 1111,57 PR,

Taoauna 2

MnotHocTb p, krim®

MpopykT M3mepeHHan Ha W3mepeHHan meTogom
KOHCUCTOMETpe rMApocTaTU4eckoro
Fennepa B3BeLUWBaHUA
MMyguHr peiBHbIA (M3 Tpeckn) 1061+10.40 108442 60
N9 IETCKOro NUTaHua Lk o
TMyauur poiBHbLIA (M3 cynaka) 1052 8+1.20 i
NS AeTCKOro NUTaHna Tt

rae p — NNOTHOCTL NpoaykTa, Krim’; P —
n3bbiTovHoe aasnexue, Ma.

KoapdhmumeHT TennonpoBogHoCcT U
yAensHoN TennoemMKocT onpeaenann Ha
npubopax AK-acl n U'TOM WMucTuTyTa ToM-
Hol mexanwukm (r. CankT-Metepbypr). MpuH-
uun paboTbl 3TUX NpubopoB OCHOBaH Ha
MeTOe MOHOTOHHOrO Harpesa obpasua
npogykTa. OnbITel NPOBOAMNW G obpasua-
MW KOHCEPBOB AN AETCKOro NUTaHus B
AvanasoHe Temnepatypbl 20-80°C. [aH-
Hble OMbITOB ANMPOKCUMWUPOBAHBI ANA KOH-
cepBoB «[lyauHr (M3 Tpeckw) Ans OeTCKoro
nuTaHuA»: KoapuumeHT TennonpoBoaHO-
ctm (A, Br/m? °C) nonuHomom 4-oi crene-
HUY, a k03QHUUMEHT yAensLHOW TeNNoemKo-
ctv (¢, Ow/kr°C) chyHKumen y=a+bx ¢ ko-
acpcpuuimerTom koppensumm R 10,9997
Mony4YeHHbIE BLIPAKEHNA UMEIOT BUL!

A = 0,504 — 3,555-10°T + 1,674-10“T?
—1,460-10°T°+ 4,662-10°T*, ¢ = 1386,3 +
48,36T.

3HadeHna koadhruMeHToB TENNONPO-
BOOHOCTHU W yAEenbHOW TennoemkocTu B
McCneaoBaHHOM AManascHe TeMnepaTtyphbl
ANA BCEX BUAOB NPOAYKTOB W3MEHAITCH
naeHTUYHO. KoadhdmmneHT TennonpoBoa-
HOCTW W yAensHOW TennoemKocTy B yKa-
3aHHLIX guanasoHax Temnepartyp B cped-
Hem Bo3pactaeT B 1,6 u 1,7 pasa, a onAa
cbipbs — B 1,3 1 1,5 pasa.

M3y4eHo BNMAHWE KOHLUEHTpauwm raso-
BOW hasbl Ha TENNONPOBOAHOCTE KOHCEp-
BOB ANA AETCKOro NUTaHWs. JKcnepumeH-
TanbHLIe AaHHbIE ANA KoHcepBoB «[TyawnHr
pbIBHLIR (M3 Tpeckwu) Ans AeTckoro nura-
HUA» BbINWM annNPoOKCUMUPOBAHbL! MONUHO-
MOM 4-0i4 cTENEHW C KO3MPULMEHTOM KOP-
pensum R |=0,9987. TemneparypHas
3aBMCMMOCTb KoadpuumreHTa Tennonpo-
BOAHOCTK B ManasoHe KOHUeHTpauuy ra-
30BoI ¢pasbl ot 0,6 oo 9,5 % umeet BuA A
= 0,54141,149.10?T+4,948-10“T* —
7,055 1053+ 3, 7310974,

3KcnepumMeHT nokazarn, 4To Hanuuve
razoBoi hassl B pbIOHBLIX KOHCEpBax ans
[ETCKOrO MUTaHWA CHWKAET 3HaYeHne Ko-
ahchuumeHTa TeNNoONpoBOOHOCTY B Cpef-
Hem Ha 6,5-8,5%.

Takum obpasom, nonyyYeHHble pesynb-
TaTbl PEONOrMYEcKUX 1 Tennon3nHecknx
XapakTepucTUK pblBHBIX KOHCEPBOB And
AeTCKOro NnMTadHusa 1 BNUAHMA Ha HUX KOH-
LieHTpaLuK razoBoit hasbl MOryT BbiTh Ue-
nonbL3oBaHbl 4NA pacyeTa TexHonornyec-
KWX MPOLECCOB, KOHTPONSA KadYeCTBeHHbIX
nokasaTenev nNpoaykTa, a TaKke B Kade-
cTBe MHdopmauuu o ero notpebuTensc-
KWX CBOWCTBaX.
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